Совмещенная схема анализа урока испанского языка, 10 класс
I. Анализ методической структуры и содержания урока

1. Цель и тип урока

а) правомерность постановки данной цели

Цель урока: ознакомить учеников с новой темой (Espaňa de hoy), сформировать лексические навыки по теме.

Сопутствующая задача: развитие навыка чтения.

б) определение типа урока и его места в системе других уроков по данной теме

      Урок комбинированного типа, является первым в данной теме.

2. Характеристика языкового и речевого материала

а) количество отобранных языковых единиц для урока; их методическая организация:

	Aprobar, v.
	Принимать
	Comunidad, n.
	Область 

	Elegir, v.
	Выбирать 
	Estado, n.
	Государство 

	Apoyar, v.
	Зд. присоединяться
	Gobierno, n.
	Правительство 

	Afiliar, v.
	Вступать 
	Monarquía, n.
	Монархия 

	Proponer, v.
	Предлагать 
	Partido, n.
	Партия 



Для урока учителем было отобрано 10 лексических единиц. Для их семантизации были использованы объяснения на языке и контекст. 

б) использование материала для повторения; использование дополнительного материала:


Для повторения были взяты имена собственные – названия автономных областей Испании.

в) языковые трудности при введении и автоматизации нового материала:


При введении и автоматизации нового материала наблюдались трудности у учащихся с употреблением правильных окончаний глаголов, чтобы их преодолеть, учитель провел незапланированное повторение спряжения неправильных глаголов в настоящем времени.

г) связь нового материала с пройденным:


Материал данного урока во многом базировался на пройденной лексике.

д) адекватность ситуаций предъявления и активизации нового материала речевому опыту носителей данного языка:

Для активизации нового речевого материала использовались различные виды речевой деятельности: 1) чтение и работа с текстом, 

2) работа со словообразовательными моделями, 3) составление предложений с новой лексикой. Данные виды деятельности соответствовали уровню подготовленности учащихся.

3. Оснащение урока. Виды наглядности и технические средства на уроке.

На уроке использовались такие виды наглядности, как текст учебника, записи на доске, грамматические таблицы.

4. Методическая структура урока

а) этапы урока и их общая характеристика.

	Орг. момент

 Речевая зарядка:

Введение НЛМ

Закрепление НЛЕ

Подведение итогов, домашнее задание


	Учитель и учащиеся приветствуют друг друга. Учитель задает вопросы - ¿A cuántos estamos? ¿Qué día es hoy? ¿Quién falta? etc. - для переключения внимания учащихся на предмет «иностранный язык» и погружения их в языковую среду.

Использовались записи на доске и текст учебника. Основным приемом семантизации ЛМ было объяснение на языке и использование контекстуальной догадки. Для автоматизации ЛЕ была проведена работа со словообразующими моделями.

Для закрепления НЛЕ ученики составляли собственные предложения с новой лексикой.

Учителем были выставлены оценки за активное участие на уроке и задано домашнее задание: выучить слова и подготовить устный пересказ текста, прочитанного на уроке.


б) организация начала урока:

- организация внимания учащихся:


В качестве организационного момента, с целью погружения учащихся в языковую среду, учитель использовал беседу о погоде, о проведенных летних каникулах. Учитель своевременно сообщил ученикам цели и задачи урока.

- методика проведения речевой зарядки:


Речевая зарядка проходила в форме «вопрос-ответ» с использованием лексики предыдущих уроков.

- связь речевой зарядки с последующими этапами урока:


Во время  речевой зарядки учитель старался активизировать навыки устного общения у учеников, настроить на их рабочую атмосферу.

в) основные виды работ на уроке:

- приемы семантизации нового лексического и грамматического материала:

	приемы семантизации лекс. материала
	контекстуальная догадка при переводе текста с испанского на русский язык, объяснения учителя на испанском языке.

	приемы семантизации грамм. материала
	для семантизации грамматического материала учащиеся составляли свои предложения на испанском языке.


- упражнения по формированию навыков и умений на различных этапах урока:

На уроке формировались лексические (работа с новой лексикой, с текстом), грамматические (составление предложений) и фонетические навыки и развивались умения слушать (речь учителя и других учеников), читать (работа с текстом), говорить (устное составление предложений).

г) методическая характеристика упражнений и техники их выполнения:

- правильность подбора упражнений согласно поставленной цели урока:


Поскольку урок носил вводный характер и представлял собой урок комбинированного типа, были использованы комбинированные упражнения (лексико-грамматические, лексико-фонетические).

- четкость целевых установок учителя перед выполнением упражнений:


Выполнение заданий предварялось четкими коммуникативными установками с предоставлением примеров.

- охват учащихся выполняемыми упражнениями:


На уроке наблюдался равномерный охват учеников, и т.к. языковая группа небольшая, учитель мог сочетать различные формы работы (как групповые, так и индивидуальные).

- взаимосвязь упражнений и логическая последовательность их выполнения:


Последовательность выполнения упражнений отвечала поставленной цели урока. После введения НЛЕ были даны упражнения на их отработку и закрепление.

- количество времени, затраченного на выполнение отдельных видов работы и упражнений:

	Организационный момент, речевая зарядка
	7 минут

	Введение НЛМ
	18 минут

	Закрепление НЛМ
	10 минут

	Подведение итого, домашнее задание
	5 минут


д) домашнее задание:

- содержание и объем домашнего задания: 


Содержание домашнего задания было логически связано с работой на уроке (пересказать прочитанный на уроке текст, выучить слова) и соответствовало по характеру и объему возрастным характеристикам и уровню подготовленности учащихся. 

- подготовка учащихся к его выполнению:


Работа на уроке подготовила учеников к выполнению домашнего задания, которое было сопровождено четкими установками учителя.

- своевременность дачи домашнего задания:


Домашнее задание было своевременно дано после окончания работы с новым материалом, что повысило понимание его задач учениками. 

е) соответствие методической структуры урока его цели и условиям обучения:


Методическая структура урока соответствовала уровню знаний учащихся (учитель мог комбинировать виды деятельности) и цели урока (формирование лексических навыков включало несколько этапов).

II. Организаторская, коммуникативно-обучающая и воспитывающая деятельность учителя

1. Установление делового контакта с классом:


Между учителем и классом сразу был установлен деловой контакт. Урок проходил в спокойной атмосфере, однако это не снижало темп работы.

2. Ориентировка учащихся на выполнение плана урока (сообщение цели и задач урока):


Учитель, как отмечалось ранее, своевременно сформулировал цели и задачи урока, что настроило учеников на рабочую атмосферу и позволило успешно выполнить план урока.

3. Организация фронтальной, групповой и индивидуальной форм работ учащихся и их соотношение на различных этапах урока:


Учителем была организована работа в различных режимах: учитель-класс, учитель-ученик, ученик-ученик, при этом использовались различные формы работы (групповые – при работе с лексикой, индивидуальные – при работе с текстом).   

4. Обучение учащихся приемам самостоятельной работы над языком:


Ученики самостоятельно составляли предложения с использованием НЛЕ.

5. Эффективность использования наглядных пособий на уроке:


Наглядность была использована эффективно благодаря работе с грамматическими таблицами и доской.

6. Организация контроля над работой учащихся, выявление и исправление ошибок:


Ошибки фонетического характера учитель исправлял непосредственно после допущения, а грамматические – дослушав ответ ученика до конца, что методически верно, т.к. это не сбивало учеников. 

7. Объективность и воспитательная направленность оценок за урок:


Учитель был объективен при выставлении оценок за работу на уроке, стимулируя, таким образом, активность учащихся в дальнейшем. 
8. Педагогический такт учителя:


Учитель отличался тактичностью по отношению ко всем учащимся. Положительный эмоциональный фон на уроке способствовал активности учащихся и их эффективному взаимодействию друг с другом и педагогом. 

9. Правильность и эмоциональная выразительность речи учителя:

Речь учителя была эмоционально окрашена и грамматически правильна, он использовал языковой материал соответственно уровню подготовленности учащихся, что позволило оптимальным путем достичь цели урока. 

III. Выводы по результатам урока

1. Достижение поставленных целей на уроке:


Поставленные цели урока были достигнуты: у учеников сформировались начальные лексические навыки по новой теме –  благодаря методически верно подобранным упражнениям и организации работы на уроке.

2. Предложения по устранению недостатков урока:

Урок произвел благоприятное впечатление, и недостатков не наблюдалось: учитель проявил педагогическое мастерство как  в отношении достижения поставленных целей, так и в поддержании положительной атмосферы в классе.

